

Graves acontecimientos interiores y exteriores

El ejército ruso declara que no puede defender su país.--En Italia se acentúa el desastre con un copo de 60.000 prisioneros.

En España continúa la crisis ministerial con el fracaso de Maura y la imposibilidad de constituir un Ministerio de concentración.

✠

LA SEÑORITA

D.ª Peregrina Baviera Baviera

Falleció ayer, a los 67 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. L. P.

Su director espiritual, los albaceas testamentarios, sus hermanas doña Manuela y doña Josefa, hermanas políticas doña Eirivenda Ros, doña Dolores Miquel y doña Pilar Jordana (aunque solteras, primas y demás familia, participen a sus parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, desde la casa mortuoria, calle Pajau, número 11, hasta las Torres de Cuarte, donde se depositará el cuerpo, e inmediatamente será conducida a la villa de Torrente, donde recibirá cristiana sepultura.

En dicha villa, mañana sábado, en la parroquial Iglesia, a las diez, se celebrará la Misa corporale insepulchro.

Pasado mañana domingo, se dará principio en dicha Iglesia a un novenario de Misas y Rosario, a las siete de la mañana.

No se reparten esquelas. Se ruega no asistan coches.

GRAN SASTRERIA Y CAMISERIA

MAISON BLANCHE.-Francisco Felín

PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 22

Habiendo adquirido una gran partida de pañería a precios inverosímiles, tenemos el gusto de ofrecer a nuestros numerosos clientes y público en general.

Los inteligentes maestros cortadores don Miguel Sancho y don Ramon Vigner, están al frente de la gran sección de sastrería.

El artista don Juan Nera, al frente de la sección de camisería de lujo.

La triste realidad

Treinta y nueve meses van transcurridos desde que empezó la enorme tragedia que tantos trastornos causa y que tantas mutaciones ha de originar.

Todas las naciones, así las beligerantes como las neutrales, se han preocupado, con vistas al porvenir inevitable, de ponerse en condiciones para las luchas pacíficas que nacerán de la paz. Todos los Gobiernos, aun los de las naciones en guerra, a pesar de las profundas preocupaciones del momento épico, han dedicado su atención a prevenir la resolución de los complejos problemas que se han de presentar post-guerra y que han de ser resueltos de manera rapidísima, sin dar lugar a ser estudiados. Así vemos a Alemania construyendo sin cesar buques mercantes de gran tonelaje y de andar rapidísimo, que le permitan entablar inmediatamente la lucha por la conquista de mercados, sin tener que acudir entonces a suplir las mermas que en su flota mercante hayan podido causar de una parte las contingencias naturales de la guerra, de otra la deslealtad y la perfidia de naciones que le han declarado la guerra sólo para tener el pretexto de incautarse de sus buques mercantes acogidos a una hospitalidad que el honor debió hacer sagrada; intensificando su producción agrícola, que si hoy, en guerra, le permite cubrir sus múltiples necesidades con sus propios recursos, le permitirá mañana ser exportadora de su sobrante; dar un impulso enorme a su desarrollo industrial, con nuevos descubrimientos aplicados a la industria, y una intensificación de producción que le permitirá en lo sucesivo abastecer a sí misma la mercancía para la aplicación de procedimientos científicos para su obtención, cuyo secreto guarda.

Inglaterra, Francia, los Estados Unidos, todos los Gobiernos piensan y trabajan, todos procuran que las nuevas condiciones de lucha por la existencia en que el mundo ha de girar, les colen prevenidos, para que las naciones que rigen no se encuentren en orden de inferioridad, de la que después ha de ser muy difícil salir; sólo España, que tiene tanto problema interesante por resolver, y que tal vez no encuentre nunca ocasión más propicia para resolverlos, nada ha hecho. Es verdad que en ninguna parte han tenido al frente del país hombres tan hábiles como Romanones, García Prieto y Dato.

España, país riquísimo por la fertilidad de su suelo, por la dulzura de su clima, por la abundancia y diversidad de su producción minera, por su extensión de costas, por la inteligencia y facilidad de adaptación para todo labor útil, sigue a los treinta y nueve meses de guerra feudalitaria de Inglaterra en carbones, teniendo en tal abundancia, que durante siglos puede no sólo bastarse a sí misma, sino ser proveedora; lo que tiene una pérdida de oro de gran consideración anual, y las tierras se abonan defectuosamente por el encarecimiento que el abono sufre, tanto por la distancia que ha de recorrer, como por las muchas manos por que pasa hasta llegar al consumidor, cuando todas las materias (sulfato y cloruro de amoníaco, potasa y superfosfatos) pueden y deben obtenerse aquí con mayor economía, de los hierros manufacturados, en su mayor parte, teniendo en España las mejores minas del mundo.

Los ferrocarriles pertenecen a extranjeros que tienen fuera de España sus Compañías directores y que dirigen puesta al interés español. Los mineros mejores y más productivos las explotan extranjeros como si fueran extrajeros, como sucede con las de Rioleto y las que explota Peñero, sin que el Gobierno haya procurado Nacionalizar todo esto, por decreto de

la Patria, y todo ello porque los que han gobernado a España durante más de cuarenta años han sido los agentes a sueldo de estas Compañías extranjeras.

Todo ello, con ser tan triste, con ser tan denigrante, tiene menos importancia por lo que afecta a nuestro engrandecimiento que el abandono por parte de los diferentes Gobiernos españoles, del cultivo de nuestras relaciones con nuestros hermanos en América, con aquellas hijas de España, por las que España siente profundo cariño maternal, y en las que se nota un interesante resurgir del cariño filial, adormecido un tiempo, no tanto por las dificultades nacidas de circunstancias de momento como fomentadas por quienes, en su afán de absorción, tenían empeño en disminuir, para empequeñecerlas y mejor dominarlas, a naciones que, por tener el mismo origen, han de ser forzosa-mente una y varía en el transcurso del tiempo. Tenemos los hispanoamericanos y los hispanoamericanos el mismo origen; una es la madre, una la Religión, una la lengua; por grandes que hayan sido los anagónismos de un día, lo han sido entre individuos de una misma familia, y todo en la familia lo borra el recuerdo del beso maternal recibido por todos los hijos de la madre amantísima. Tenemos con aquellos que, como nosotros, heredaron las gloriosas tradiciones de los españoles anteriores al siglo XV, que fueron los progenitores comunes, el lazo indestructible de los afectos fraternales, que pueden amortiguarse, pero no extinguirse; sólo faltaba, para que la compensación fuera absoluta, que los Gobiernos de la metrópoli agnominaran los intereses materiales (que no sólo de pan vive el hombre, y menos de idealismos abstractos) de los españoles de Europa y de los españoles de América, que por tales tenemos a los hijos de las naciones que con sangre de nuestra sangre se formaron. Un intercambio de todo, de productos de la inteligencia, de productos de la industria, de productos de la agricultura; un intercambio de ideas y sentimientos, bajo una unión aduanaera que permitiera tales facilidades para que aquellos encontrasen aquí fáciles y buenas mercancías, como para que las tuviéramos allí nosotros, sin que nunca competencias extrañas pudieran entorpecer, y menos destruir este régimen, en preferencia tan humano y tan lógico entre hermanos.

Claro que para ello habría que hacer desaparecer monopolios que son una vergüenza, y a los que tal vez se pudiera achacar parte de la culpa del desmoronamiento final de nuestro imperio colonial; pero ¿qué supone pérdida tan pequeña, que tendría compensación indudable para la riqueza general, ante la magnitud de la ventaja que se obtendría, tanto en el orden espiritual como en el económico? Nada; y no obstante, en esto estriba la dificultad mayor; los intereses creados, que fustigó con admirable ironía nuestro gran Benavente; hijos en quienes explotan los monopolios, quienes están al frente y son el escudo que defiende a Tabacalera, Azucarera, ganaderos, etcétera.

En treinta y nueve meses de guerra se han podido y se han debido conquistar para España todos los mercados de América, abandonados a la fuerza por sus proveedores habituales; se han debido establecer líneas fijas de vapores con toda América, en vez de mandar a nuestros bravos marineros a Inglaterra y Francia, exponiéndoles a una muerte miserable por servir los intereses egoístas de nuestros ocultos enemigos; se han debido crear industrias nuevas e intensificar las establecidas, dando así ocupación útil y patriótica a mucho dinero que en España ha entrado; se han debido construir muchos kilómetros de ferrocarril, que hubieran permitido el aumento de producción de nuestras minas, singularmente de las de carbón, artículo de primera necesidad y del

que carecemos, teniendo en tanta abundancia, y en vez de todo esto, sólo nos hemos ocupado de que Dato sustituya a Romanones o viceversa, para que uno y otro permitiesen que entre ingleses y franceses nos dejásemos sin lo necesario, y que nuestro pueblo no pueda comer, por el encarecimiento de las subsistencias.

Los tripulantes del «Cataluña» acaban de dar un alto ejemplo a seguir negándose a ir a Inglaterra y desembarcando desde el capitán al grumete, ante la orden de los armadores para hacer ese viaje. Los flotes altos pueden ser un hecho que tiene la codicia de estos señores; pero la vida de seres humanos vale algo más, y los marineros españoles no deben comprometer la suya en sitio que los beligerantes han declarado, en uso de su perfecto derecho, zona peligrosa. El Gobierno debe evitar este peligro, prohibiendo esta navegación a los barcos españoles con tripulaciones españolas; si Inglaterra necesita productos de nuestro suelo, que venga por ellos y se los lleve; pero en buques ingleses y por ingleses tripulados; nosotros necesitamos nuestros buques y nuestros hombres para el servicio de la Patria.

La muerte de Hedilla



Salvador Hedilla

Salvador Hedilla, el inteligente aviador santanderino, que tanta fama había ganado en arriesgadas empresas aviatorias, ha perdido la vida a consecuencia de un accidente de aviación, en el aeródromo de Volaterra, de Prat de Llobregat (Barcelona).

Hedilla figuraba entre los más expertos aviadores españoles; era autor de importantes perfeccionamientos en los aeroplanos, dirigía una escuela de aviación, y entre sus triunfos más notables figura el que obtuvo en 1914, en el concurso de la copa montañesa de aviación.

Como era natural, el fatal accidente ha producido honda emoción y general sentimiento en el mundo deportivo, pues la muerte de Hedilla representa una pérdida irreparable para la aviación española. Era uno de nuestros mejores aviadores, y al par un técnico, del que debían esperarse grandes adelantos en la ciencia aviatoria.

X. X.

Aviso importante

Se pone en conocimiento de todos los electores legitimistas de Valencia que han quedado ya abierta al público las Oficinas electorales, en el local de costumbre de este Circulo Central, desde las diez de la mañana hasta a una de la tarde y desde las cuatro de la tarde hasta las diez de la noche.

En dichas oficinas podrán consultarse las listas electorales de los distintos distritos de esta circunscripción, y se facilitarán cuantos datos se deseen relacionados con las próximas elecciones municipales.—El presidente.

COMPRAVENTA DE FINCAS

DE TODAS CLASES

VICENTE ALBERT

Corredor colegiado.—P. Arzobispo, 8

AUTOMOVILES EUROPEOS

FIAT Y SCAT

con todos los adelantos modernos. Modelo 1917

Entrega inmediata

AVENIDA DEL PUERTO, 197

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO PARA BARCELONA

Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

Candidatura Legitimista de Valencia

- PARA CONCEJALES**
- Distrito de la Audiencia
- D. José Feo Cremades**
- Distrito de la Universidad
- D. Manuel Oset Merle**
- Distrito del Teatro
- D. José de Belda**
- Distrito del Hospital
- D. Pedro Alamar Ruiz**
- Distrito de la Misericordia
- D. Jesús Montolio Marzo**
- Distrito del Museo
- D. José Rodríguez Ferrándiz**
- Distrito de Ruzafa
- D. José Moncholí Miranda**
- Distrito de la Vega
- D. Salvador Sorli Marco**
- Distrito del Puerto
- D. Pelayo Beltrán Ripollés**
- Distrito del Centro
- D. Juan Bautista Bellveser Ibáñez**

LA CRISIS

Las gestiones del Sr. Maura

VISITEO

El señor Maura, en las primeras horas de la mañana, comenzó a visitar a políticos, para ver de cumplir el encargo de formar Gabinete que le hizo ayer don Alfonso.

Con el señor García Prieto fué la primera conferencia celebrada.

Luego marchó el señor Maura al domicilio del señor Azárate.

Estuvo poco tiempo en éste, y luego volvió a casa del marqués de Alhucemas.

El señor Maura marchó luego al domicilio del señor Cambó.

Este señor, como el señor Maura, no quiso dar noticias de la entrevista a los periodistas.

En su domicilio particular el señor Maura recibió poco después las visitas de los señores La Cierva, Allende Salazar, Alcalá Zamora, Ferrándiz y Ossorio Gallardo.

También estuvo el señor marqués de Lema; pero no encontró al señor Maura.

EL SEÑOR ALLENDE SALAZAR

Al salir el señor Allende Salazar del domicilio del señor Maura, le preguntamos:—¿Será usted ministro de ese Gabinete?

El señor Allende Salazar:—Creo que no; ahora se exigen hombres nuevos.

El periodista:—¿Irá el señor Maura a Palacio esta mañana?

El señor Allende Salazar:—Creo que no irá hasta las seis de la tarde.

LOS LIBERALES

Se decía que la visita de Maura a Prieto obedecía al deseo del primero de dar una cartera al señor Alcalá Zamora.

Los ex ministros liberales dijeron a los periodistas que no darían ningún nombre para desempeñar carteras a un Gabinete presidido por el señor Maura.

EL GENERAL ALFAU

Después de salir el señor Maura penetró en la casa del señor Cambó el general señor Alfau.

Alguien dijo que iba a visitar a una persona que vive en la misma casa del jefe de los regionalistas; pero la generalidad supuso que se trataba de un informe dado con el propósito de desplegar, y que la visita del general era para el señor Cambó.

EL SEÑOR FLORES DE LEMUS

Ha llamado la atención que gran parte de la mañana haya estado en el domicilio del señor Maura el catedrático de la Universidad de Barcelona, señor Flores de Lemus, a quien las gentes indican para desempeñar la cartera de Hacienda.

EL SEÑOR CAMBO NO ACEPTA

El señor Cambó ha estado en casa del señor Maura a la una de la tarde.

A su salida dijo a los periodistas:—He venido a comunicar a don Antonio que no puedo aceptar su ofrecimiento. Nosotros no formaremos parte de ningún Gobierno que no acepte el programa de la Asamblea de los parlamentarios.

Estas frases se interpretaron como resultado de la entrevista que el señor Cambó celebró con sus correligionarios.

LO QUE DICE DATO

A la 1.30 ha recibido el señor Dato a los periodistas en el Palacio de la Presidencia.

Al vernos ha exclamado:—¿Todavía estoy aquí! Ya saben ustedes que me visitó el señor Maura, y le manifesté que el partido liberal conservador prestará su apoyo a todo Gobierno que designe don Alfonso.

Los periodistas:—¿Pero facilitará usted un ministro?

El señor Dato eludió una respuesta, y luego dijo:—Consecuencia de la entrevista con Maura anoche, es la visita de hoy del marqués de Lema al señor Maura.

Cuando fui a ver esta mañana al señor González Besada, me encontré allí con los señores Bugallal y Sánchez Guerra.

El señor Dato ha terminado lamentándose de su situación.

—Estoy harto violento; mi situación no puede ser más especial.

—No hay nuevo presidente les volveré a recibir a la noche.

COMENTARIOS EN EL CONGRESO

La impresión dominante esta tarde a primera hora en el Congreso, que por cierto hallábase animadísimo, era que el señor Maura tropieza con serias dificultades para constituir Gabinete.

Se decía en un grupo, que al despedirse esta mañana el señor Maura del señor Cambó, aquél dijo a éste que a las cuatro de la tarde iría a Palacio para declinar el encargo que don Alfonso le había confiado de realizar gestiones para constituir un Gabinete de amplia concentración.

Algunos decían que el señor Maura recibiría nuevamente el encargo de formar Gobierno como pudiese; pero añadan que esto no era viable y que nada resolvía, no siendo, por lo tanto, una solución definitiva.

La Asamblea de parlamentarios, con sus acuerdos y soluciones concretas, dificulta la resolución de la crisis.

Habían algunos de la posibilidad de que se constituya un Gabinete militar.

Otros creían que se intentaría nuevamente un Gobierno de concentración de las izquierdas, presidido por un hombre a quien

LA CRISIS

EL MARQUÉS DE LEMA NO ACEPTA

Esta tarde se ha dicho en el Congreso que el señor Maura ha logrado hablar con el marqués de Lema y le ha ofrecido la cartera de Estado.

El marqués de Lema ha dicho que mientras no conociese el programa del nuevo Gobierno y consultase con sus amigos, los liberales, no podía aceptar.

LO QUE DICE CAMBO

El jefe de los catalanistas ha facilitado esta tarde a los periodistas la siguiente Nota:

«Lo que viene ocurriendo, confirma cuanto anuncié en la reunión celebrada por los parlamentarios.

Todas las soluciones intentadas son híbridas de dos sistemas incompatibles.

No hay más solución que la propuesta en la Asamblea de los parlamentarios, celebrada el día 19 de Junio.

Mientras no se adopten como programa aquellos acuerdos, será perder el tiempo y provocar una esteril perturbación.»

MANIFESTACIONES CALLEJERAS

Esta tarde han circulado algunos grupos por diversas calles, dando gritos contra Inglaterra.

En la Puerta del Sol, en las calles de Canalejas, Alcalá y Sevilla, hay animación extraordinaria.

Maura a Palacio

A las tres y media de la tarde se presentó el señor Maura en Palacio.

Difundió los periodistas:—¿Trae usted la lista de los nuevos ministros?

El señor Maura:—Nada de eso; a la salida hablaremos.

Maura fracasa y declina los poderes

A las 4.25 salió el señor Maura de Palacio.

Manifestó a los periodistas que había expuesto a don Alfonso que, en vista de la imposibilidad de formar un Gabinete de concentración, que le encargó, declinaba los poderes.

—¿Está esto claro?—dijo.

El señor Maura fué aclamado por nutridos grupos que había estacionados frente a Palacio.

Luego, en pacífica manifestación, recorrieron las calles céntricas y llegaron a la calle de Sevilla, y se estacionaron frente al Circulo Maurista y transparentes de algunos periódicos.

En el Congreso se conoció en seguida la noticia de la resignación de poderes del señor Maura.

Los comentarios han sido muy apasionados.

La desorientación y desconcierto han llegado al grado máximo.

A las seis de la tarde la animación en los pasillos del Congreso era extraordinaria.

El despiece de la gestión confiada al señor Maura se consideraba agravación del momento político.

Los parlamentarios asambleístas manifestaban que tenían descontado el fracaso del señor Maura, por conocer las entrevistas de éste con otros políticos.

Alguien dijo que tenía noticias de manifestaciones celebradas en Valencia, Barcelona y Gijón; pero no podían precisar el alcance de las mismas.

García Prieto en Palacio

A las seis de la tarde se ha presentado en Palacio el señor García Prieto.

Se acercaron los periodistas para saludarle, y les dijo:—Me hallaba paseando por la Castellana y recibí un recado del señor marqués de la Torrejilla.

Ignoro para qué he sido llamado.

A las 7.15 salió el señor García Prieto de Palacio.

Dijo a los periodistas que había sido llamado por don Alfonso para hablar extensamente de la situación política, según confíame encargo alguno, entendiéndolo ustedes bien.

—¿Habrá más consultas?

—Lo ignoro—ha contestado.

Insistimos, y nos dijo:—Yo creo que no, porque estamos todos consultados.

Signe en segunda página

OLYMPIA

Palacio del cinematógrafo

Hoy viernes, gran moda

Sensacional estreno

Emir, caballo policía

Cuatro partes

La mayor novedad cinematográfica

Completará programa otro notable estreno, titulado

LUCHA POR UN REMBANTE

Dramática en tres partes

Sesión continua desde las cuatro tarde.

PRECIOS ORDINARIOS.

Los difuntos... Misas de difuntos... El centenario de Cisneros... Herniados (trencats)...

GUERRA El desastre italiano Un copo de 60.000 hombres... El centenario de Cisneros... Herniados (trencats)...

El centenario de Cisneros La Congregación Mariana del Magisterio Valenciano... Herniados (trencats)...

Herniados (trencats) Recomendamos a los herniados (quiebros)...

Banco de España Oposiciones convocadas. 150 plazas... Gacetas El gobernador civil señor Tejón...

La lucha en el mar BUQUES HUNDIDOS... Recordatorios de defunción... Posada de las Coronas...

Recordatorios de defunción... Posada de las Coronas... Dos millones de carnes...

ALMACENES DE NOVEDADES Casa Torró

FABRICA DE CORSES

Posada de las Coronas

Dos millones de carnes

Teatro Apolo

Don Juan Tenorio

Teatro Principal

Cine "EL CID"

Teatro Ruzafa

Teatro Martí

Teatro Lírico

Don Juan Tenorio

Teatro Apolo

Don Juan Tenorio

